



Република Србија
КАБИНЕТ ПОТПРЕДСЕДНИКА
Број: 90-00-00001/2015-12
Датум: 28.07.2015. године
Београд

Поштовани,

Као Потпредседница Владе и министарка грађевинарства, саобраћаја и инфраструктуре, овлашћена сам почетком јуна 2015. године од стране Владе, да координирам рад свих државних органа у пословима из њиховог делокруга у вези са унапређивањем положаја Рома, као и потпуне укључености Рома у друштвени, економски, културни и политички живот, а нарочито у областима образовања, становања, здравства и запошљавања.

Поводом недавних принудних расељавања неформалних насеља у неколико општина, желим да вам укажем на међународне стандарде које је Република Србија прихватила у погледу права на становање, а које су дужни да поштују органи Владе и јединице локалне самоуправе.

Република Србија је ратификовала *Међународни пакт о економским, социјалним и културним правима*¹ којим су већ преузете обавезе које се односе на ово питање. Овај међународни документ чланом 11 предвиђа обавезу држава уговорница да признају право сваког лица на животни стандард довољан за њега и његову породицу, подразумевајући ту и одговарајућу исхрану, одевање и становање. Наведене обавезе, укључујући и обавезе пре, за време и после принудног расељавања, разрађене су општим коментарима 4 и 7. *Међународни пакт о грађанским и политичким правима* чланом 17. прописује да нико не може бити предмет самовољних или незаконитих мешања у његов приватни живот, у његову породицу, у његов стан или његову преписку, нити незаконитих повреда нанесених његовој части или његовом угледу.

Преглед осталих релевантних обавеза Републике Србије, укључујући и локалне самоуправе као органе јавне власти, садржан је у Основним принципима и смерницама у вези са принудним исељавањима и расељавањима заснованих на развоју².

Ова међународна документа регулишу (процедурална) правила којих се треба држати у случају евентуалних принудних расељавања, а од којих су најважнија следећа: одговарајуће консултације са становницима насеља за које је предвиђено расељавање; благовремено обавештавање лица која се расељавају о планираном датуму исељења, у разумном временском року; обавештавање лица која се исељавају о алтернативном смештају;

¹ Закон о ратификацији Међународног пакта о економским, социјалним и културним правима, „Службени лист СФРЈ“ (Међународни уговори), бр. 7/1971.

² http://www2.ohchr.org/english/issues/housing/docs/Handbook_srpski.doc

присуство званичника власти, односно њихових представника приликом исељења, нарочито ако се ради о исељењу групе људи; идентификовање лица која се исељавају и пописивање њихове имовине пре и после исељења; забрана да се исељења врше по лошем времену или ноћу (осим уколико се лица која се исељавају са тим сложе); обезбеђење правних лекова који укључује и право на жалбу о извршењу; обезбеђење правне помоћи.

Решавање проблема бесправно саграђених објеката и процес принудног расељавања (евикција) у наредном периоду ће трајно и на одрживи начин бити уређено прописом на чијој изради већ ради Радна група формирана на моју иницијативу. Ово питање биће један од елемената нове Стратегије за унапређивање положаја Рома, коју припрема Влада Републике Србије, а чије се усвајање очекује у септембру 2015. године. У припрему ове Стратегије укључене су све релевантне државне институције, међународни експерти и представници ромске националне мањине у Србији.

Специфичне мере за унапређење положаја Рома у Србији, које ће се реализовати у наредне две године, усаглашавају Влада Србије и Европска комисија, на основу Оперативних закључака семинара *“Социјално укључивање Рома и Ромкиња у Републици Србији”*, одржаног 11. јуна 2015. године у Београду. Оперативни закључци дефинисаће мере које се односе на упис у матичне књиге и приступ личним документима, образовању, запошљавању, социјалној и здравственој заштити, становању и слободи кретања. Део оперативних закључака биће саставни део Акционог плана Преговарачког поглавља 23 (правосуђе и основна права), које је у надлежности Министарства правде. Влада Србија и Европска комисија заједно ће пратити спровођење ових мера, о којима ће се извештавати једном годишње.

Желела бих још једном да укажем на обавезу свих чинилаца у Републици Србији да поштују прихваћене међународне стандарде. Политички циљ наше земље је приступање Србије Европској унији, што подразумева и достизање одговарајућег животног стандарда и једнаки третман за све наше грађане и грађанке.

С поштовањем,

 **ПОТПРЕДСЕДНИК ВЛАДЕ**

Проф. др Зорана Михајловић